

# Чебулинская газета

10 февраля  
2009 года  
Вторник  
№ 10 (8085)

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.



## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

**Легко ли быть молодым? Риторический вопрос. В 80-х годах прошлого века очень популярным был документальный фильм с одноименным названием, но ответ остался таким же – молодым, как и в прошлом, быть нелегко.**

2009 год объявлен Годом молодежи и это своевременное решение, так как сегодняшнее становление молодых напрямую влияет на дальнейшее развитие нашего общества. Но вот здесь кроется одна немаловажная проблема, в наше обывательское представление о молодежи закралась существенная ошибка, этакое своеобразное искривление. По каким-то непонятным причинам, может быть из-за современной акселерации подростков, многие из нас под молодежью понимают категорию молодых людей 15-18-летнего возраста. Но увы, все они официально являются несовершеннолетними и обладают определенной социальной защищенностью, гарантированной государством. А вот молодые люди от 20 до 35 лет как бы выпадают из нашего внимания. То есть существуют школьники, есть состоявшиеся, уважаемые или неуважаемые граждане среднего возраста, а вот молодежи нет. Нет, конечно, молодые парни и девушки никуда не делись, но их мало в общественной жизни района. Как это не парадоксально звучит, но несмотря на то, что 20-30-летний возраст самый активный период жизни, это и самый социально незащищенный возраст. Сами посудите, вернувшись из армии или окончив учебное заведение, молодой человек озабочен поиском работы, обустройством личной жизни. Но ведь молодому в наше время не так легко обустроиться в жизни – практики мало или совсем нет, а организациям требуются люди с опытом работы, зарплата несправедливо низкая, а молодость требует многоного. Кто-то теряется в этом лабиринте проблем, отсюда наркомания, алкоголизм и т.д. Кто-то упорно завоевывает свое место под солнцем и на другое времена уже не остается.

Но, несмотря на такое положение дел, молодежь у нас есть и немало. Если поменьше обращать внимание на худших представителей молодых, а внимательней присмотреться вокруг, то окажется, что рядом с тобой достаточно парней и девушек. Они работают, загружены проблемами, но находят время играть в футбол, баскетбол, волейбол, участвовать в тех же «Молодецких играх». Наша же задача, - представителей старшего поколения 40-60-летних, по возможности помогать, поддерживать, советовать, способствовать развитию активности и инициативности молодых. Это нужно делать хотя бы ради того, что на молодежь смотрят и стараются подражать подростки (если молодые парни каждые выходные играют в футбол, то подростки обязательно придут на футбольное поле, я знаю по личному опыту), а это самый эффективный способ воспитания подрастающего поколения.

А. БАТАЛОВ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ПГТ. ВЕРХ-ЧЕБУЛА

Дата	Среда 11 февраля	
	день	ночь
Температура	32	33
Осадки	Небольш.	Небольш.
Ветер	Ю-З	Ю-З
M/C	2	1

По данным сайта: rp5.ru.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА!

Редакция «Чебулинской газеты» напоминает, что продолжается подписка на районную газету на 1-ое полугодие 2009 года.

Также открылась досрочная подписка газеты на 2-ое полугодие 2009 года.

Убедительная просьба не откладывать на потом, что можно сделать сегодня.

Нам нужны читатели, ведь мы работаем для вас!

Информацию о подписке можно получить по телефону 2-11-80 или непосредственно в здании редакции.

Главная тема: Молодецкие игры

## Для гири – круг шире

Или угадали, или с погодой договорились, но организаторы очередного этапа «Молодецких игр», прошедшего минувшим воскресеньем в Усть-Чебуле, попали в точку. Было почти безветренно и неморозно. Может быть, поэтому, народ к сельскому Дому культуры подходил задолго до назначенного срока. Уже были размещены плакаты, установлены декорации и флаги, дымились мангалы и накрывались столы для гостей.

На расчищенной от снега площадке, перед парадным входом проходила репетиция построения, шествия и сдачи рапортов команд-участниц. Не хотелось ударить в грязь лицом, так как ожидали приезда главы района П.П. Пасова и журналистов областного телевидения.

Волнение вполне объяснимо. Но спокойная

территории Т.Г. Чернышовой настроили всех на добрую волну, чему немало способствовали участники художественной самодеятельности. Певчие и танцевальные коллективы устраивали хороводы и пляски на всем протяжении мероприятия, постоянно звучали песни, шутки, музыка.

Состязание команд включали в себя устоявшийся набор конкурсов, известный засвидетельствованным таким зрелищем. Но для участников команд такое было впервые, по крайней мере, в этом году. Сказывалось естественное возбуждение, дух соперничества, желание победить. Кому-то помогали, а кого-то сбивали с толку *возгласы болельщиков*. Оттого и случались ошибки и досадные сбои.

Такое случается даже на мировых олимпиадах. Если бы не было ошибок, то и не было бы такого национального азарта, раскрасневшихся лиц, горящих глаз. Этап за этапом проходили команды, менялись промежуточные показатели, но постепенно в лидеры вышла команда принимающей стороны.

Но так было не всегда. Когда начался конкурс силачей, зрители тесно сбились у гири.

- Для гири – круг шире, - требовательно звучал голос ведущего.

Окружающие медленно, но освободили место участникам состязаний. Очень уж популярен этот вид спорта у сибиряков. Причем не только у мужчин. Девушки болели за своих весьма эмоционально.



Команда из Николаевки.

Первым к снаряду подошел Александр Штабель, участник из команды Усманки. Высокий и стройный, он не подавал больших ожиданий. Да и первому всегда труднее выступать, не зная результатов соперников.



Семья Суменковых из Усть-Чебулы.

Но вот Александр поднял гирю десять, потом двадцать и, наконец, тридцать раз. Казалось бы, все, но он подняжал и вот – 40! Можно кричать ура. Однако упорный усманец продолжил выступление и в итоге

нований. На втором месте – усманцы и на третьем – николаевцы. Все команды-участницы награждены дипломами, премиями и подарками.

А. ЛЕОНИДОВ.  
Фото автора.

## Острый пером

## Бои с Бахусом

По всем направлениям идут тяжелые, нескончаемые бои с Бахусом. Бойцы падают от изнеможения. Превосходящие силы

противника бьют из всех видов оружия. На стороне врага работают спиртовые и химические заводы европейской и азиатской частей страны. В тылу у бойцов работают подпольные группы отравителей «дустом». Бойцы пропадают без вести. В прошлом году 46 человек, не имея сил сопротивляться, были взяты в плен сотрудниками Мариинского вытрезвителя.

Когда мы брали информацию, в стенах этого учреждения томился наш земляк из села близлежащего к городу Мариинску. Будучи выпущенным на свободу, бойцы, проявляя невиданную стойкость, не платят 300 рублей за услуги. Всё до копейки идет на борьбу.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

**Почтовый ящик**

# Умеет "зажигать" людей

Жизнь – это Божий дар и дается человеку она один раз. Потому должна быть полноценной, интересной.

Мудрыми были наши предки – долгими зимними вечерами собирались на посиделки. Пряли, вязали, делались деревенскими новостями, пели песни, плясали, играли в игры.

Таковым было их общение, дающее возможность встряхнуть организм от житейских забот, проблем, набраться бодрости и сил на следующий рабочий день, неделю.

А старости никто не минует. Отработав свой трудовой ресурс, выйдя на заслуженный отдых, не каждый человек чувствует себя комфортно.

На первых порах оказывается дефицит общения. А человеку, ведущему активную жизненную позицию, оказаться как бы не у дел, особенно трудно.

Сложно организовать свой досуг, жить в «ногу со временем».

Потерю «второго дома» – рабочего коллектива – многие переносят нелегко.

Правы те, кто и в осень жизни находит применение своим способностям, таланту, находит себе отдушину.

Почти каждый человек к пенсионному возрасту приходит с букетом болезней, но важно быть богатым душой, иметь здоровый дух, чтобы легче переносить все тяготы жизни.

В ноябре 2008 года в Усть-Сертинском доме культуры был создан ветеранский клуб «Беспокойные сердца». Цель, задачи клуба – общение ветеранов, организация их досуга.

Само название говорит о том, что члены клуба – народ неравнодушный. Нам небезразличны социально-экономическая атмосфера в селе, проблемы, досуг подрастающего поколения, патриотическое воспитание молодежи, сохранение культуры, народных традиций.

## Безопасность вашему дому

В последнее время российское телевидение показывает трагические картины – если не разбившийся самолет, то разрыв трубопровода, где все зальет водой, или взрыв бытового газа, где картина еще страшнее (рушатся подъезды, дома и самое страшное, когда гибнут люди!). Что или кто виновен – разбираются комиссии, а мы спешим делать выводы, установить истинные причины аварии. В итоге все сводится к тому, что виновны все-таки люди! Почти всегда – человеческий фактор! Что же нас толкает на нарушения, связанные с использованием сжиженного газа в быту – простая халатность и не знание правил пользования газовыми приборами в быту. Сколько бы ни писали статей, ни проводили бесед – все мало! На инструктаж по правилам пользования газовыми приборами многих абонентов не затягнешь, а когда при приеме заката на доставку газа отказываем – начинаются жалобы. Пройти инструктаж, иметь и соблюдать инструкцию по эксплуатации прибора, следить за нормальной работой дымоходов и вентиляции обязан каждый абонент!

В прошлом году было опубликовано шесть статей по правилам пользования газовыми приборами – в этом году мы будем публиковать статьи по Правилам, но это не освобождает вас от

заседания клуба проходить 2 раза в месяц. На первом – дали название клубу, придумали девиз:

«Ни шагу к старости, ни часа в горести, а только в радости и только в бодрости», составили план работы.

На заседаниях члены клуба делятся опытом заготовки, консервирования продуктов, кулинарными рецептами. Была прогулка на природе в окрестностях села. Было занятие, посвященное творчеству Есенина, Дементьева.

А в день рождения В. Высоцкого на очередном заседании клуба работники Усть-Сертинской библиотеки Н.В. Угрюмова, Е.Г. Коровченко и Е.В. Болотова познакомили нас с жизнью и творчеством В. Высоцкого. Стихи поэта читали и члены клуба З.С. Тимофеева, Т.Я. Шумакова, Э.Ф. Кожаева.

А чтобы занятия были интересными, к ним готовятся все участники клуба, проявляя активность в работе, под руководством наших уважаемых – старости клуба З.С. Тимофеевой, секретаря Э.Ф. Кожаевой.

А руководит клубом «Беспокойные сердца» Е.В. Болотова. О ней необходимо сказать особо. Как директор Дома культуры она на своем месте. Это человек с беспокойным сердцем. Натура творческая, талантливая, умеющая применить свои знания и способности, хорошо эрудированная.

В наше непростое время Елена Валентиновна умеет «зажигать людей». В её работе прослеживается связь поколений. Она находит общий язык с детьми, посещающими кружки в Доме культуры, с молодежью, помогающей в проведении клубных мероприятий. В постоянном контакте с участниками ансамбля «Рябинушка».

Она сумела поставить работу так, что члены клуба «Беспокойные сердца», ансамбля «Рябинушка» чувствуют себя в стенах Усть-Сертинского дома культуры, как дома.

Вот если бы сбылась мечта Елены Валентиновны получить обещанную музыкальную аппаратуру, то у нашей кудесницы очаг культуры горел бы еще ярче.

И в Год молодежи, которым объявлен 2009 год, желаем нашему руководителю Дома культуры оптимизма, творческих успехов и простого человеческого счастья.

В. ЕГОРЫШЕВА.  
Усть-Серта.

прохождения инструктажа в газогородке, и не допускайте лиц, не прошедших инструктаж, к работе газовой плиты, во время работы не оставляйте ее без присмотра. По окончании пользования – закрыть краны на газовых приборах и перед ними, закрыть фланжок на редукторе «Балтика» или вентиль на баллоне.

При неисправности газового оборудования вызвать работников газовой службы по телефону 04 или 2-21-35. При прекращении подачи газа (установка резервуарная) закрыть немедленно краны горелок газовых приборов и кран на опускке, сообщить в аварийную службу по тел. 04 в любое время суток.

Для осмотра и ремонта газового оборудования допускать в квартиру работников газового хозяйства по предъявлению служебного удостоверения в любое время суток.

Населению запрещается:

производить самовольную газификацию дома, перестановку, замену и ремонт приборов, баллона, запорной арматуры (что многие любят делать самостоятельно);

осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с газом; вносить изменения в конструкцию газовых приборов, изменять устройство дымоходов и вентиляционных систем, заклеивать вентиляционные каналы;

пользоваться газовыми приборами при закрытых форточках (фрамугах), при отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах;

оставлять работающие газовые приборы

незагазованного места; - сообщить окружающим о мерах предосторожности;

- принять меры к удалению людей из загазованной среды, предотвращению включения – выключения электроосвещения, появление открытого огня и искры;

- до прибытия аварийной бригады организовать проветривание помещения.

Для осмотра и ремонта газового оборудования допускать в квартиру работников газового хозяйства по предъявлению служебного удостоверения в любое время суток.

Населению запрещается:

производить самовольную газификацию дома, перестановку, замену и ремонт приборов, баллона, запорной арматуры (что многие любят делать самостоятельно);

осуществлять перепланировку помещения, где установлены газовые приборы, без согласования с газом; вносить изменения в конструкцию газовых приборов, изменять устройство дымоходов и вентиляционных систем, заклеивать вентиляционные каналы;

пользоваться газовыми приборами при закрытых форточках (фрамугах), при отсутствии тяги в дымоходах и вентиляционных каналах;

допускать порчу газового оборудования и хищению газа. Лица, нарушившие правила пользования газом в быту, несут ответственность в соответствии с Кодексом РФ.

Н. АГАФОНОВА,  
инженер ОАО  
«Чебуламежгаз».

**Точка зрения**

## Что такое ЕГЭ?

Заинтересовала меня статья в «Чебулинской газете» № 7 за 30.01.2009 г. Убий Бог, не понимаю я, что есть это ЕГЭ. Я уже немолодой и жизненный опыт скопил немалый, и в силу вот этой своей опытности вызывает у меня возмущение данное реформаторство в образовании. Создается впечатление, что кто-то специально будирует эти реформы от детсада до профессуры, чтобы окончательно разрушить то, что немного осталось от советской системы образования, заметьте, а ведь она была одной из лучших в мире.

Школа должна давать ученику базовые знания – языки, математику, географию, ботанику, зоологию, химию, историю. Да, формально я дилетант в образовании, но опять же большой житейский опыт дает мне право судить, что хорошо, а что плохо. Школы ныне нуждаются в защите от всяких реформаторов, потому как она обязана обучить ребятишек основным дисциплинам, а всё остальное можно постичь за пределами школы – в техникуме или институте. Школьник должен знать таблицу умножения, а не тыкать пальцем в кнопочки калькулятора. Тотальная компьютеризация делает ребятишек неприспособленными к практической жизни. Воспитание и обучение детей до окончания школы – забота государственной важности и реформы, ломающие основные принципы системы образования, если и необходимы, то не в таких количествах и таком объеме. Но опять же, это мое личное мнение о реформах в образовании и о ЕГЭ в частности, навязывать его никому не хочу, время покажет.

Г. КРОТ.

**Юбилей**

## И споет, и спляшет

Начало года богато в Верх-Чебуле на юбиляров-долгожителей. На прошлой неделе свое 90-летие отметила трактористка военных лет, многолетняя участница художественной самодеятельности, певунья и плясунья Феоктиста Васильевна Астахова.



Поздравить именинницу приехала целая делегация. Заведующая отделом ЗАГСа Т.И. Гарбузова от имени губернатора области подарила великолепный набор чайной посуды. От районного совета ветеранов А.Е. Шокорева вручила благодарственное письмо главы района П.П. Пасова, а С.А. Поддубная, бывший руководитель и коллега по творчеству, преподнесла полный пакет фруктов.

Н.К. Юткин играл на баяне, пел сам, пели все присутствующие, а сама виновница торжества исполнила чистым голосом частушки. Все были растроганы до слез.

Феоктиста Васильевна, как она говорит, «дня не сидела за партой». Однако, колесный трактор освоила на отлично. Была передовиком. За добре сердце дал ей Бог долгих лет жизни. Она сама еще печку топит. Помогают ей сын Николай Филиппович – 71 год самому и сноха Надежда Павловна, которой уже 65 лет. Живут дружно, друг другу помогают. А станет грустно, играют на гармошке и поют.

А. ЛЕОНИДОВ.  
Фото автора.

## ОВД сообщает

В целях профилактики и предупреждения нарушений законности при приеме, регистрации и разрешения сообщений о преступлениях и происшествиях, выявления и пресечения фактов укрытия преступлений от учета на территории Чебулинского района 14 февраля 2009 года с 14.00 до 18.00 в здании ОВД по Чебулинскому району будет осуществляться прием граждан.

Прием граждан проводит куратор ОВД по Чебулинскому району заместитель начальника ЭКЦ Главного управления внутренних дел по Кемеровской области полковник милиции Мальцев Сергей Александрович.

В. КОРЖОВ,  
начальник штаба ОВД по Чебулинскому району,  
капитан милиции.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
Администрация Чебулинского района

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 27.01.2009 г. № 37-п

### Об утверждении порядка организации семейных групп в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Чебулинского района

В связи с необходимостью внесения дополнений в порядок организации семейных групп в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Чебулинского района:

1. Утвердить прилагаемый порядок создания семейных групп в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Чебулинского района.

2. Считать утратившим силу постановление администрации Чебулинского района от 14.10.2008 №697-п «Об организации семейных групп, являющихся структурными подразделениями муниципальных дошкольных образовательных учреждений Чебулинского района».

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района по социальным вопросам Лапину Е.С.

Глава Чебулинского района П.П. Пасов.

Приложение №1 к постановлению администрации Чебулинского района от 27.01.2009 № 37-п

### Порядок организации семейных групп в дошкольных образовательных учреждениях района

#### 1. Общие положения

1.1. Семейная группа создается в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования (далее – учреждение).

1.2. Семейная группа создается с целью расширения возможностей удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования, обеспечения воспитания, обучения, развития, присмотра, ухода и оздоровления детей.

1.3. Семейная группа создается из детей многодетных семей, имеющих 3 и более (от 3 до 8) детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет по месту проживания данной семьи (далее многодетная семья).

#### 1.4. Задачи семейной группы:

- расширение и развитие новых форм дошкольного образования, обеспечение доступности и наиболее полного охвата детей дошкольным образованием, реализация индивидуального подхода в воспитании детей;
- поддержка многодетных семей;
- предоставление родителям многодетных семей возможности трудоустройства, не прерывая процесс воспитания детей.

#### 2. Требования к кандидатам

2.1. Воспитателем семейной группы может быть родитель (законный представитель) многодетной семьи, прошедший социально-психологическое обследование, имеющий удовлетворительные условия жизни и положительное заключение отдела образования администрации Чебулинского района за исключением:

- лица, признанного судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
- супругов, один из которых признан недееспособным или ограниченно дееспособным;
- супругов (один из супругов), лишенных родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;
- семей, стоящих на учете в органах профилактики безнадзорности как асоциальные;
- лица, отстраненного или освобожденного от обязанностей опекуна (попечителя), приемного родителя за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;
- бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;
- лица (один из супругов), имеющего заболевания, при наличии которых он не может осуществлять обязанности по воспитанию детей либо ему запрещена работа с детьми;
- лица, не имеющего постоянного места жительства;

- лица, не располагающего необходимыми жилищно-бытовыми условиями для организации семейных групп в жилом помещении и проживающего в жилых помещениях, не отвечающих санитарным правилам и нормам;

- лица, имеющего судимость, либо которому педагогическая деятельность запрещена приговором суда, имеющего неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, предусмотренные Уголовным кодексом Российской Федерации и Уголовным кодексом РСФСР;

- лица, не имеющего среднего (полного), основного общего образования.

2.2 При подборе воспитателя семейной группы учитываются условия проживания многодетной семьи, нравственные и личностные качества, гарантирующие гуманистический характер взаимодействия с детьми, способность к выполнению возложенных обязанностей, отношение членов семьи кандидата с детьми.

2.3. Для родителей (законных представителей) замещение должности воспитателя, младшего воспитателя семейной группы является основным местом работы. Замещение должностей по совместительству не допускается.

#### 3. Порядок создания семейной группы

3.1. Родитель-кандидат на открытие семейной группы предоставляет в отдел образования администрации Чебулинского района письменное заявление, копию паспорта, копию трудовой книжки, копию документа об образовании, медицинскую справку о состоянии здоровья, справку с места жительства, копию ИНН, копию пенсионного страхового свидетельства.

3.2. Отдел образования в 5-дневный срок после подачи обозначенных в п.3.1 документов:

- проводит обследование жилищно-бытовых, социальных условий жизни и психологического климата в семье кандидата;
- готовит пакет документов, характеризующих состояние здоровья, личностные качества родителя - кандидата, сведения о месте жительства, наличия судимости;
- заключение о возможности создания семейной группы с учетом требований, предусмотренных разделом 2 настоящего порядка;

3.3. Комиссия по организации деятельности семейных групп, созданная при администрации Чебулинского района (состав комиссии прилагается к настоящему порядку):

- рассматривает документы, представленные отделом образования в 3-дневный срок;
- принимает решение о ходатайстве перед администрацией Чебулинского района об открытии семейной группы либо мотивированный отказ в ее создании.

3.4. На основании ходатайства комиссии администрация Чебулинского района принимает решение об открытии семейной группы.

3.5. После принятия решения администрации района об открытии семейной группы

##### 3.5.1. Отдел образования:

- издает приказ о разрешении на открытие семейной группы;

- согласовывает представленное руководителем ДОУ, в котором создается семейная группа, штатное расписание (при наличии служебной записки руководителя ДОУ с обоснованием);

- обеспечивает методическую и консультативную помощь в организации деятельности семейной группы.

##### 3.5.2. Дошкольное образовательное учреждение:

- вводит в штатное расписание ДОУ, в котором создается семейная группа, дополнительные штатные единицы;

- издает приказ руководителя ДОУ о введении новой формы дошкольного воспитания - семейной группы;

- оформляет все документы, регламентирующие трудовые отношения с родителем-воспитателем (помощником воспитателя) в соответствии с действующим законодательством;

- принимает документы на детей, предусмотренные при их приеме в дошкольное образовательное учреждение;

- издает необходимые нормативные акты, принимает управленческие решения по вопросам взаимоотношений с родителем - воспитателем, организации учебных занятий, питания, отчетности, контроля, инструктивно-методического обеспечения, иных вопросов, касающихся деятельности ДОУ вообще, семейной группы в частности, знакомит родителя-воспитателя с ними, требует их исполнения;

- обеспечивает последующее руководство, методическое сопровождение, контроль, (в том числе регулярное посещение группы на дому, где обращают внимание на соблюдение режимных моментов,

двигательного режима, предметно-развивающую среду, количество и качество детских работ, санитарное состояние, внешний вид детей).

#### 4. Иные вопросы организации деятельности семейной группы

4.1. Работники семейной группы являются сотрудниками дошкольного образовательного учреждения по месту жительства.

4.2. Работник семейной группы зачисляется в штат учреждения. Трудовые отношения между учреждением и работником семейной группы регулируются трудовым договором.

4.3. Медицинское обслуживание детей, посещающих семейную группу, осуществляется в порядке, установленном в учреждении.

4.4. Воспитатель семейной группы проходит обязательные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в установленном порядке.

4.5. Занятия и другие виды деятельности, учреждения в семейной группе могут проводиться в здании учреждения.

4.6. Питание детей в семейной группе организуется в соответствии с установленными нормами для детей дошкольного возраста.

4.7. Ответственность за организацию питания в семейной группе возлагается на воспитателя семейной группы, руководителя дошкольного образовательного учреждения.

4.8. Воспитатель семейной группы несет ответственность за жизнь, здоровье, воспитание и обучение воспитанников семейной группы.

Приложение к порядку организации семейных групп

Состав комиссии по организации деятельности семейных групп: Лапина Е.С. – заместитель главы администрации района по социальным вопросам, председатель комиссии; Мариничева С.А. – методист отдела образования, секретарь комиссии; Паршикова Л.А. – заведующая отделом образования; Ващенко Л.В. – главный специалист по охране прав детей отдела образования; Загайнова И.В. – заведующая отделом социальной защиты населения.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 29.01.2009 № 11-р пгт. Верх-Чебула.

### О проведении годового технического осмотра тракторов, самоходных машин и прицепов к ним в 2009 году на территории Чебулинского района.

Во исполнение распоряжения коллегии администрации Кемеровской области от 19.01.2009 года №19 – р «О проведении государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним на территории Кемеровской области в 2009 году» и согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 19.02.2002 года № 117 «О порядке проведения государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации»:

1. Утвердить график проведения технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним (далее - машины) согласно приложению.

2. Создать рабочую комиссию для организации и проведения технического осмотра самоходных машин и прицепов к ним в составе: Шапаренко В.В. – начальника инспекции ГТН (по согласованию); Филатова В.И. – начальника отдела механизации управления СХ; Воронина А.В. – госинспектора технадзора ОГИБДД по Чебулинскому району (по согласованию).

3. Пресс-службе администрации Чебулинского района (Алексеенко В.П.):

3.1. Организовать размещение в средствах массовой информации целей, задач, хода и результатов государственного технического осмотра машин;

3.2. Опубликовать в газете «Чебулинская газета» график проведения государственного технического осмотра.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника управления сельского хозяйства Чебулинского района Горлова В.К.

Глава Чебулинского района

П. П. Пасов.

(Окончание на 4 стр.)

# Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем нашу любимую, нежную, спавную доченьку, маму, сестренку и лелю КУЛЬШЕВУ Олеся.

Родная, будь здоровая и умна,  
Уверена в себе, мила, красива!  
Пусть каждый день фортуна дарит шанс  
И сделает всю жизнь твою счастливой!

Мама, папа, дети и семья Аникиных.

Поздравляем дорогого зятя ТЕРЕХИНА Виктора Александровича с юбилеем!

В день юбилея славного,  
Желаем тебе главного:  
Лет долгих, доброго здоровья,  
Жизнь, окруженную любовью.  
Чтобы в жизни твоей личной  
Было все всегда отлично!

Родители Осипенко.

Поздравляю любимого внука ЛЕДЕР Игоря Александровича с окончанием Кузбасского юридического института. Желаю отличных успехов в дальнейшей жизни.

Бабушка В.А. Долматова.

## ПРОДАЕМ

ВАЗ-2107 1994 г.в., вишня, ХТС. Тел. 8-903-907-65-08. Владимир.

КВАРТИРУ 3-комн. в Дмитриевке по ул. Новой, 5-2. Тел. 54-1-31.

ДОМ благ. 82 кв.м. по ул. Чеботаева, в собственности 21 сотка. Тел. 8-951-584-26-31.

ДРОВА. Тел. 8-905-073-48-84.

ПОРОСЯТ 2 мес. Тел. 31-1-77, 8-905-911-57-79.

## УТЕРЯ

Утерянное водительское удостоверение категории В, С № 42 ЕА 815-182 считать недействительным.

Приложение к распоряжению администрации Чебулинского района от 29.01.2009 №11-р

## ГРАФИК

ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАКТОРОВ, САМОХОДНЫХ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ И ИНЫХ МАШИН И ПРИЦЕПОВ К НИМ В ХОЗЯЙСТВАХ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА В 2009 ГОДУ.

Нр/п	Наименование хозяйства	Дата т/о	Время т/о
1.	ВЭС ОАО «Кузбассэнерго»	18.03.09г.	9 час.
2.	Чебулинское потребительское общ.	20.03.09г.	9 час.
3.	МУЗ ЦРБ	25.03.09г.	9 час.
4.	ООО «Дружба»	27.03.09г.	9 час.
5.	ООО «Сибстрой»	01.04.09г.	9 час.
6.	ООО МПО «Скоморошка»	08.04.09г.	9 час.
7.	ООО «Покровское»	10.04.09г.	9 час.
8.	ООО «Чебулинское»	15.04.09г.	9 час.
9.	УН 1612/2	17.04.09г.	9 час.
10.	УН 1612/3	22.04.09г.	9 час.
11.	СПК «Сибирячка»	24.04.09г.	9 час.
12.	ООО «Алчедат»	29.04.09г.	9 час.
13.	СПК «Усть-Сертинский»	13.05.09г.	9 час.
14.	СПК «Курск- Смоленский»	15.05.09г.	9 час.
15.	СПК «Чумайский»	20.05.09г.	9 час.
16.	ООО «Михайловское»	22.05.09г.	9 час.
17.	Чебулинский лесхоз	27.05.09г.	9 час.
18.	Средние школы	29.05.09г.	9 час.
19.	МУП «ЖКХ Чебулинского района»	05.06.09г.	9 час.
20.	ГПКО «Чебулинское ДРСУ»	10.06.09г.	9 час.
21.	ООО «КИЯ»	12.06.09г.	9 час.

Первый заместитель главы района В.Т. Юршин.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2)

Гл. редактор А. И. Баталов.

Мнения авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

## Разное

### ПОЧТИ ВСЕ О СВЕКЛЕ

Свекла столовая, красная или бурак - двухлетнее растение семейства морковных, происходящее из дикой свеклы, встречающейся и поныне на побережье Средиземного и Черного морей. Здесь несколько тысяч лет назад впервые стали возделывать ее из-за мясистых листьев, корень же тогда был у нее белый, жесткий, невкусный. Только благодаря длительной культуре была получена свекла с красным корнеплодом, имеющим нежную мякоть.

Арабские врачи и купцы завезли это растение в Индию, Афганистан, затем в Древнюю Грецию и Рим. Листья и корни свеклы сначала использовали для приготовления лекарств, а потом стали употреблять в пищу.

Славяне позаимствовали эту культуру у греков, через Византию, несколько переделав ее название из греческого «сфекели». В Киевскую Русь она проникла в X-XI веках, оттуда — в Москву, позднее — в Великий Новгород и Псков. Монахи ее выращивали на скалистом и сухом острове Валаам, расположенным в центре Ладоги. Новый корнеплод вскоре стал вытеснять распространенные в ту пору репу и брюкви.

Листья и корнеплод свеклы — очень ценное пищевое и лекарственное растение. Содержит много сахара (до 16 процентов, в том числе глюкозу, фруктозу и сахарозу), белка (до 3 процентов). По содержанию незаменимых аминокислот она превосходит многие овощи.

Пектин в свекле больше, чем в моркови и яблоках. Пектин подавляет деятельность гнилостных кишечных бактерий, препятствует возникновению ряда заболеваний, в том числе и онкологических. Установлено, что пектин свеклы защищает организм от воздействия радиоактивных и тяжелых металлов (свинца, стронция и других). Содержащаяся в ней клетчатка улучшает пищеварение, благотворно влияет на сердечно-сосудистую систему. По содержанию витамина С листья (ботва) богаче корнеплода, а по клетчатке, наоборот, беднее. Богата минеральными солями фосфора, калия, магния. Из микроэлементов содержит медь и железо, что очень важно для кроветворения при анемии (малокровии). По содержанию железа свеклу превосходит только чеснок. В свекле имеется кобальт, который участвует в образовании витамина В<sub>12</sub>, поддерживающего кроветворение. Цинк, марганец, медь свеклы регулируют обмен веществ, положительно влияют на функцию половых желез. Установлено, что цинк обладает способностью увеличивать продолжительность действия гормона поджелудочной железы — инсулина. Он повышает также остроту зрения.

Благодаря наличию бетаина и бетанина (белковые алкалоидоподобные вещества), придающих ей окраску, свекла способствует укреплению капиллярных сосудов, снижает кровяное давление и количество холестерина в крови, улучшает жировой обмен, работу печени. Кроме того, из бетамина образуется физиологически активное вещество — холин, предотвращающее жировое перерождение печени и оказывающее противосклеротическое действие.

По содержанию йода свекла входит в число овощей, наиболее богатых этим элементом. Поэтому она очень полезна пожилым людям, а также страдающим атеросклерозом. Улучшает перистальтику кишечника, а следовательно, полезна при запорах, ожирении.

## Внимание!!!

### Дорогие женщины!

13 февраля в РДК Верх-Чебулы, с 9-00 до 17-00

Новосибирская компания

«МУТОН-ЛЮКС»

проводит ярмарку женской одежды:  
мутоновые шубы, головные уборы,  
костюмы, юбки, блузки.

• Скидки на шубы 8000 руб.

• Рассрочка без %.

Приходите, вам понравится!!!



Комитет по управлению имуществом Чебулинского района сообщает, что подано заявление для передачи на праве аренды земельного участка, расположенного по адресу: с. Николаевка, трасса Байкал, 403 км. — для строительства кафе площадью 500 кв.м

Администрация МУЗ ЦРБ, райком профсоюза медработников, фельдшеры района выражают искреннее соболезнование Курасовой Людмиле Ильиничне, родным и близким в связи со смертью дорого для них человека ВАСИЛЬЕВА Ильи Николаевича.

Выражаем искреннее соболезнование Курасовой Людмиле Ильиничне, родственникам по поводу смерти, после продолжительной болезни ее папы ВАСИЛЬЕВА Ильи Николаевича.  
Работники Новоивановского ФАП: Рустамова, Кудряшова.

Коллектив МОУ «Карабаровская начальная школа - детский сад» выражает искреннее соболезнование работникам школы Ткачевой Светлане Ильиничне и ее семье, Васильевой Оксане Михайловне, Никитенко Ларине Михайловне в связи со смертью отца, дедушки ВАСИЛЬЕВА Ильи Николаевича. Крепитесь, ваше горе безмерно.

Так рано, в 59 лет, оборвалась жизнь дорого для нас человека АНИЩУК Василия Петровича. Мы глубоко скорбим по поводу смерти этого замечательного, трудолюбивого, мастерового человека. Нам его будет так не хватать. Мы его все любили. Выражаем соболезнования Тамаре Ивановне, Саше, Елене и их семьям. Крепитесь. Мы с вами.

Вся родня.

Выражаем глубокое соболезнование семье Анищук по поводу безвременной смерти дорого для них человека АНИЩУК Василия Петровича. Крепитесь.

Соседи.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти АНИЩУК Василия Петровича и выражаем искреннее соболезнование Тамаре и ее детям. Тамара, крепись. Будет трудно тебе без любимого человека.

Семья Шатохиных и Лихачевых. г. Барнаул.

Руководство и коллектив ОВД по Чебулинскому району выражают искреннее соболезнование Анищук Александру Васильевичу по поводу смерти его отца АНИЩУК Василия Петровича.

Коллектив ООО «Юлия» выражает искреннее соболезнование Анищук Тамаре Ивановне по поводу безвременной смерти ее мужа ВАСИЛИЯ ПЕТРОВИЧА. Крепитесь.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.